

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Панкова Константина Ивановича «Клинико-морфологическое обоснование рациональной хирургической тактики при непаразитарных кистах и поликистозе печени», по специальности 14.01.17 - хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Актуальность проблемы. Широкое распространение новых диагностических технологий ведет к более частой выявляемости непаразитарных кист печени и поликистозной болезни. Однако четкая концепция лечения кист печени отсутствует. Наряду с малоинвазивными методиками оперативного лечения предлагается и открытый (лапаротомный) метод вмешательства. При этом не исключается применение резекции печени и перицистэктомии. Частота рецидивов при непаразитарных кистах и поликистозной болезни сохраняется на высоком уровне, что требует совершенствования способов деэпителизации.

В ходе исследования получены новые данные о вариантах клинического течения, анатомических и морфологических особенностях различных видов непаразитарных кист печени. Предложена методика дооперационной диагностики связи полости кисты с желчными протоками.

Сравнительный анализ интраоперационных осложнений, течения послеоперационного периода, ближайших и отдаленных результатов при использовании различных хирургических методик позволил определить оптимальные варианты оперативных пособий и разработаны показания к их применению в зависимости от клинических, анатомических и

морфологических характеристик НКП. Усовершенствованы методики деэпителизации внутренней выстилки кисты и безопасного выполнения фенестрации при НКП и ПКБП.

Установлено, что методом выбора в хирургическом лечении НКП является лапароскопическая фенестрация кисты с обработкой ее эпителиальной выстилки. Чрескожное пункционное лечение применимо при противопоказаниях к лапароскопическому вмешательству и у пациентов старших возрастных групп с тяжелыми сопутствующими заболеваниями. При поликистозе печени I и II типа по классификации Gigot методом выбора является сегментэктомия с фенестрацией кист.

На основании изучения результатов лечения 175 пациентов с непаразитарными кистами и поликистозом печени автором хорошо представлены итоги исследования, дано объяснение полученным фактам и сформулированы основные положения, краткий вариант которых представляют выводы, вытекающие из целей и задач работы. Практические рекомендации сформулированы четко. В публикациях отражены все аспекты проведённых в диссертации исследований.

Содержание автореферата дает основание считать, что диссертация **Панкова Константина Ивановича «Клинико-морфологическое обоснование рациональной хирургической тактики при непаразитарных кистах и поликистозе печени»**, по специальности 14.01.17, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований содержится решение задачи, имеющей значение для развития хирургии, определены рациональные принципы диагностики и тактики лечения непаразитарных кист и поликистоза печени, что полностью соответствует критериям п.9

«Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Ходаков Валерий Васильевич  
заведующий кафедрой общей хирургии  
ГБОУ ВПО «Уральский государственный  
медицинский университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор,  
620102 г. Екатеринбург, ул. Волгоградская, 189,  
тел. 343-266-9788, e-mail: [hodakov@gkb40.ur.ru](mailto:hodakov@gkb40.ur.ru)

  
01.12.14n.

В.В.Ходаков

Подпись д.м.н., профессора В. В. Ходакова  
заверяю, Начальник управления кадров  
ГБОУ ВПО УГМУ Минздрава России

В.Д.Петренюк

